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СХВАЛЕНО 

на засіданні педагогічної ради 

від «27» серпня 2021 (протокол №1) 



І. Загальні положення 
 1. Дане положення розроблено на виконання вимог ст. 41 Закону України 

«Про освіту», ст. 42 Закону України «Про повну загальну середню освіту» з 

метою забезпечення високої якості повної загальної середньої освіти – 

«відповідності результатів навчання, здобутих учнем на відповідних рівнях 

повної загальної середньої освіти, державним стандартам», та якості освітньої 

діяльності – «рівня організації, забезпечення та реалізації освітнього процесу, 

що забезпечує здобуття особами якісної повної загальної середньої освіти на 

кожному рівні та відповідає вимогам, встановленим законодавством». 

 

ІІ. ПРИНЦИПИ ПОБУДОВИ ТА СКЛАДОВІ ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 1.Внутрішня система забезпечення якості освіти будується на таких 

принципах: 

 врахування освітніх потреб та очікувань; 

 органічної єдності заходів щодо забезпечення якості освіти з 

освітнім процесом; 

 відповідальності та взаємозалежності; 

 відкритості та прозорості; 

 підтримки культури якості; 

 довіри. 

2.Складові внутрішньої системи забезпечення якості освіти: 

 політика та процедури забезпечення якості освіти; 

 систему та механізми забезпечення академічної доброчесності; 

 оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів 

освіти; 

 оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання педагогічної 

діяльності педагогічних працівників; 

 оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання 

управлінської діяльності керівних працівників закладу освіти; 

 забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації 

освітнього процесу, в тому числі для самостійної роботи здобувачів 

освіти; 

 забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного 

управління закладом освіти; 

 створення в закладі освіти інклюзивного освітнього середовища, 

універсального дизайну та розумного пристосування; 

 інші процедури та заходи, що визначаються спеціальними законами 

або документами закладу освіти 



утворюють чотири напрями внутрішньої системи забезпечення 

якості освітньої діяльності та якості освіти закладу:  

 освітнє середовище; 

 система оцінювання освітньої діяльності учнів; 

 система педагогічної діяльності;  

 система управлінської діяльності. 

 

IІI. ПОЛІТИКА ТА ПРОЦЕДУРИ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЯКОСТІ ОСВІТИ 

1. Політика забезпечення якості освіти базується на принципах: 

 дитиноцентризму, тому що головним суб’єктом, на якого 

спрямована освітня діяльність школи, є дитина; 

 автономії закладу освіти, яка передбачає самостійність у виборі 

форм і методів навчання, визначення стратегії і напрямів розвитку 

закладу, які відповідають нормативно-правовим документам. 

 цілісності системи управління якістю, тому що усі компоненти ді-

яльності закладу освіти взаємопов’язані, це створює взає-

мозалежність між ними. Зниження якості хоча б одного компоненту 

знизить у цілому якість освіти.  

 постійного вдосконалення. Розбудова внутрішньої системи 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти – це 

постійний процес.  

 впливу зовнішніх чинників. Система освітньої діяльності у закладі 

освіти не є замкнутою, на неї безпосередньо впливають зовнішні 

чинники – засновник, місцева громада, освітня політика держави 

тощо.  

 гнучкості та адаптивності або змінюваності під впливом сучасних 

тенденцій розвитку суспільства.  

2. Забезпечення якості освіти передбачає здійснення таких процедур і 

заходів: 

 система внутрішніх і зовнішніх моніторингів якості освітньої ді-

яльності та якості освіти;  

 самооцінювання якості освітньої діяльності та якості освіти;  

 система оцінювання навчальних досягнень учнів;  

 професійне зростання керівних та педагогічних працівників;  

 забезпечення публічності інформації про діяльність закладу освіти; 

 забезпечення академічної доброчесності у діяльності педагогічних 

працівників і учнів;  

 запобігання та протидія булінгу (цькуванню);  

 функціонування системи формування компетентностей учнів;; 



 забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації 

освітнього процесу. 

3. Наведені в додатках методи збору, інструменти та джерела отримання 

інформації про процедури забезпечення якості освіти включають: 

А) опитування:  

 анкетування учасників освітнього процесу (педагогів, учнів, 

батьків);  

 інтерв’ю (з педагогічними працівниками, представниками уч-

нівського самоврядування);  

 фокус-групи (з батьками, учнями, представниками учнівського 

самоврядування, педагогами);  

Б) вивчення документації (річний план роботи, протоколи засідань 

педагогічної ради, класні журнали тощо);  

В) моніторинг:  

 навчальних досягнень здобувачів освіти;  

 педагогічної діяльності (спостереження за проведенням навчальних 

занять);  

 за освітнім середовищем (санітарно-гігієнічні умови, стан за-

безпечення навчальних приміщень, безпека спортивних та ігрових 

майданчиків, робота їдальні та буфету, вплив середовища на 

навчальну діяльність тощо);  

Г) аналіз даних та показників, які впливають на освітню діяльність:  

 система оцінювання навчальних досягнень учнів;  

 підсумкове оцінювання учнів;  

 фінансування закладу освіти;  

 кількісно-якісний кваліфікаційний склад педагогічних працівників 

тощо;  

 інші інструменти, розроблені закладом освіти.  

Д) самооцінку ефективності діяльності із забезпечення якості освіти. 

4. Завдання збору та отримання інформації про процедури забезпечення 

якості освіти: 

 здійснення систематичного контролю за освітнім процесом, 

 створення власної системи неперервного і тривалого спостереження, 

оцінювання стану освітнього процесу; 

 аналіз чинників впливу на результативність освітнього процесу, 

підтримка високої мотивації навчання; 

 створення оптимальних соціально-психологічних умов для 

саморозвитку та самореалізації учнів і педагогів; 

 прогнозування на підставі об’єктивних даних динаміки й тенденцій 

розвитку освітнього процесу. 



5. Збір та отримання інформації про процедури забезпечення якості освіти 

можуть здійснювати: 

 директор закладу та його заступники; 

 органи, що здійснюють управління у сфері освіти, як/або 

представники засновника; 

 органи самоврядування, які створюються педагогічними 

працівниками, учнями та батьками; 

 громадськість. 

6. Критерії збору та оцінки інформації про процедури забезпечення якості 

освіти: 

 об’єктивність; 

 систематичність; 

 відповідність завдань змісту досліджуваного матеріалу; 

 надійність (повторний контроль іншими суб’єктами збору та 

отримання інформації); 

 гуманізм (в умовах довіри, поваги до особистості). 

 

ІV. СИСТЕМА ТА МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АКАДЕМІЧНОЇ 

ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 1. Система та механізми забезпечення академічної доброчесності 

викладені у «Положенні про академічну доброчесність учасників освітнього 

процесу», схваленому на засіданні педагогічної ради «27» серпня 2021 року 

(протокол №1) та затвердженому наказом по опорному закладу від «30» серпня 

2021 року №56–ОД. 

 

V. КРИТЕРІЇ, ПРАВИЛА ОЦІНЮВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

1. Оцінювання ґрунтується на позитивному принципі, що передусім 

передбачає врахування рівня досягнень учня. 

Метою навчання є сформовані компетентностей. Вимоги до обов’язкових 

результатів навчання визначаються з урахуванням компетентнісного підходу до 

навчання, в основу якого покладено ключові компетентності. 

До ключових компетентностей належать: 

 вільне володіння державною мовою; 

 здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами; 

 математична компетентність; 

 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

 інноваційність; 

 екологічна компетентність; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність; 



 навчання впродовж життя; 

 громадянські та соціальні компетентності; 

 культурна компетентність; 

 підприємливість та фінансова грамотність. 

2. При оцінюванні навчальних досягнень учнів враховуються: 

 характеристики відповіді учня: правильність, логічність, 

обґрунтованість, цілісність; 

 якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність; 

 сформованість предметних умінь і навичок; 

 рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, класифікувати, 

узагальнювати, робити висновки тощо; 

 досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати 

їх, формулювати гіпотези); 

 самостійність оцінних суджень. 

3. Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи: 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на 

суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього 

індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-

оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. 

Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного 

здобувача у навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів не 

передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає статистичному 

обліку з боку адміністративних органів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують 

способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 

відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у 

знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Для уніфікації термінів і зручності їх використання оцінювальне судження 

пропонують називається вербальною оцінкою, а оцінювальне судження із 

зазначенням рівня – рівневою оцінкою. Обидві оцінки можна виражати як усно, 

так і письмово. 

Для позначення рівня використовуються такі позначки: 

 П (початковий рівень); 

 С (середній рівень); 

 Д (достатній рівень); 

 В (високий рівень). 

Частіше варто використовувати саме вербальну оцінку. Вона підходить як 

для оцінювання особистих надбань учнів початкових класів, так і для 

об’єктивних результатів навчання. Рівнева оцінка використовується на підставі 

рішення педради лише для результатів навчання учнів 3–4 класів. 



Формулювання оцінювальних суджень, визначення рівня результату 

навчання пропонуємо здійснювати на основі Орієнтовної рамки оцінювання 

результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти 

(Додаток). Вона дозволяє забезпечити об'єктивність і точність результату 

оцінювання та розроблена з урахуванням таких показників: 

 якість знаннєвого складника компетентностей (дієвість, гнучкість, 

міцність, повнота, глибина, узагальненість, системність; до того ж 

визначальними ознаками є дієвість і гнучкість знаннєвого 

складника, що виявляються у готовності учня/учениці застосовувати 

знання в навчальних ситуаціях); 

 сформованість діяльнісного складника компетентностей за рівнями 

реалізації навчальної діяльності: рівень розпізнавання і копіювання 

зразків, репродуктивний, продуктивний, продуктивно-творчий рівні; 

 прояв мотиваційно-ціннісного складника компетентностей, а саме 

умотивованості, пізнавального інтересу, відповідальності, 

ініціативності. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1-4 класах також підлягають 

формувальному оцінюванню. 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 

досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й 

запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 

ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно 

до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 

можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання навчатися, 

не боятися помилок, переконання у власних можливостях і здібностях. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 

освітньою програмою. 

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, 

яка здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів  

освіти та (або) якості освіти. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх 

прогнозування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження 

навчальних досягнень на національному, обласному, районному, шкільному 

рівнях, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає 

можливість відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно 

приймати необхідні педагогічні рішення. 

Критерії оцінювання предметних навчальних досягнень (за ступенями) 

визначені в програмах з кожного предмета окремо у вигляді очікуваних 

результатів навчання здобувачів освіти 

https://osvita.ua/doc/files/news/830/83038/Dodatok_1.pdf


4. Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів основної й старшої 

школи: 

 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

I. 

Початковий 

1 Учні розрізняють об'єкти вивчення 

2 Учні відтворюють незначну частину навчального 

матеріалу, мають нечіткі уявлення про об'єкт вивчення 

3 Учні відтворюють частину навчального матеріалу; з 

допомогою вчителя виконують елементарні завдання 

II. 

Середній 

4 Учні з допомогою вчителя відтворюють основний 

навчальний матеріал, можуть повторити за зразком певну 

операцію, дію 

5 Учні відтворюють основний навчальний матеріал, 

здатні з помилками й неточностями дати визначення 

понять, сформулювати правило 

6 Учні виявляють знання й розуміння основних 

положень навчального матеріалу. Відповіді їх правильні, 

але недостатньо осмислені. Вміють застосовувати знання 

при виконанні завдань за зразком 

III. 

Достатній 

7 Учні правильно відтворюють навчальний матеріал, 

знають основоположні теорії і факти, вміють наводити 

окремі власні приклади на підтвердження певних думок, 

частково контролюють власні навчальні дії 

8 Знання учнів є достатніми. Учні застосовують 

вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, намагаються 

аналізувати, встановлювати найсуттєвіші зв'язки і 

залежність між явищами, фактами, робити висновки, 

загалом контролюють власну діяльність. Відповіді їх 

логічні, хоч і мають неточності 

9 Учні добре володіють вивченим матеріалом, 

застосовують знання в стандартних ситуаціях, уміють 

аналізувати й систематизувати інформацію, 

використовують загальновідомі докази із самостійною і    

правильною аргументацією 

IV. 

Високий 

10 Учні мають повні, глибокі знання, здатні 

використовувати їх у практичній діяльності, робити 

висновки, узагальнення 



11 Учні мають гнучкі знання в межах вимог навчальних 

програм, аргументовано використовують їх у різних 

ситуаціях, уміють знаходити інформацію та аналізувати її, 

ставити і розв'язувати проблеми 

12 Учні мають системні, міцні знання в обсязі та в 

межах вимог навчальних програм, усвідомлено 

використовують їх у стандартних та нестандартних 

ситуаціях. Уміють самостійно аналізувати, оцінювати, 

узагальнювати опанований матеріал, самостійно 

користуватися джерелами інформації, приймати рішення  

 

5. Видами оцінювання навчальних досягнень учнів основної та старшої 

школи є поточне, тематичне, семестрове, річне оцінювання та державна 

підсумкова атестація, у тому числі у вигляді ЗНО. 

 

VІ. КРИТЕРІЇ, ПРАВИЛА ОЦІНЮВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

1. Процедура оцінювання педагогічної діяльності педагогічного 

працівника включає в себе щорічне поточне (тематичне) оцінювання, 

опитування здобувачів освіти та їх батьків, атестацію та сертифікацію. 

2. Щорічне поточне (тематичне) оцінювання педагогічної діяльності 

педагогічних працівників залежить від конкретної мети, яка передбачає таке 

оцінювання: підготовка матеріалів для засідання педагогічної ради, проведення 

нарад при директорі, тощо. 

3. Оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників 

відбувається за результатами опитування здобувачів освіти та їх батьків. 

4. Атестація педагогічних працівників - це система заходів, спрямованих 

на всебічне та комплексне оцінювання педагогічної діяльності педагогічних 

працівників. 

Атестація педагогічних працівників може бути черговою або 

позачерговою. Педагогічний працівник проходить чергову атестацію не менше 

одного разу на п’ять років, крім випадків, передбачених законодавством. 

5. Визначення рівня результативності діяльності педагога, оцінювання за 

якими може стати підставою для визначення його кваліфікаційного рівня 

наведено в таблиці: 

 

 

 

 

 

 



Кваліфікаційні категорії 

Спеціаліст 
Спеціаліст другої  

категорії 

Спеціаліст першої 

категорії 

Спеціаліст вищої 

категорії 

1. Знання 

теоретичних і 

практичних 

основ предмета 

Відповідає 

загальним вимогам, що 

висуваються до вчителя. 

 Має глибокі знання зі 

свого предмета 

Відповідає 

вимогам, що 

висуваються до вчителя 

першої кваліфікаційної 

категорії. Має глибокі та 

різнобічні знання зі свого 

предмета й суміжних 

дисциплін 

Відповідає 

вимогам, що 

висуваються до   

вчителя вищої 

кваліфікаційної 

категорії. Має глибокі 

знання зі свого 

предмета і суміжних 

дисциплін, які значно 

перевищують обсяг 

програми 

2. Знання 

сучасних 

досягнень у 

методиці 

Слідкує за спеціальною і 

методичною літературою; 

працює за готовими 

методиками й програмами 

навчання; використовує 

прогресивні ідеї минулого 

і сучасності; уміє 

самостійно 

розробляти методику 

викладання 

Володіє методиками 

аналізу  навчально-

методичної роботи з 

предмета; варіює готові, 

розроблені іншими 

методики й програми; 

використовує програми й 

методики, спрямовані на 

розвиток особистості, 

інтелекту вносить у них 

(у разі потреби) 

корективи 

Володіє методами 

науково-дослідницької, 

експериментальної 

роботи, використовує в 

роботі власні 

оригінальні програми й 

методики 

  

3. Уміння 

аналізувати свою 

діяльність 

Бачить свої недоліки, 

прогалини і прорахунки в 

роботі, але при цьому не 

завжди здатний 

встановити причини їхньої 

появи. Здатний домагатися 

змін на краще на основі 

самоаналізу, однак 

покращення мають 

нерегулярний характер і 

поширюються лише на 

окремі ділянки роботи 

Виправляє допущені 

помилки і посилює 

позитивні моменти у 

своїй роботі, знаходить 

ефективні рішення. 

Усвідомлює необхідність 

систематичної роботи 

над собою і активно 

включається в ті види 

діяльності, які сприяють 

формуванню потрібних 

якостей 

Прагне і вміє бачити 

свою діяльність збоку, 

об'єктивно й 

неупереджено оцінює 

та аналізує її, 

виділяючи сильні і 

слабкі сторони. Свідомо 

намічає програму 

самовдосконалення, її 

мету, завдання, шляхи 

реалізації 

  

4. Знання нових 

педагогічних 

концепцій 

Знає сучасні технології 

навчання й виховання; 

володіє набором 

варіативних методик і 

педагогічних технологій; 

здійснює їх вибір і 

застосовує відповідно до 

інших умов 

Уміє демонструвати на 

практиці високий рівень 

володіння методиками; 

володіє однією із 

сучасних технологій 

розвиваючого навчання; 

творчо користується 

технологіями й 

програмами 

Розробляє нові 

педагогічні технології 

навчання й виховання, 

веде роботу з їх 

апробації, бере участь у 

дослідницькій, 

експериментальній 

діяльності 

  



5. Знання теорії 

педагогіки й 

вікової 

психології учня 

Орієнтується в сучасних 

психолого-педагогічних 

концепціях навчання, але 

рідко застосовує їх у своїй 

практичній діяльності. 

Здатний приймати 

рішення в типових 

ситуаціях 

Вільно орієнтується в 

сучасних психолого-

педагогічних концепціях 

навчання й виховання, 

використовує їх як 

основу у своїй 

практичній діяльності. 

Здатний швидко -й 

підсвідомо обрати 

оптимальне рішення 

Користується різними 

формами  психолого-

педагогічної 

діагностики й науково-

обґрунтованого 

прогнозування. Здатний 

передбачити розвиток 

подій і прийняти 

рішення в 

нестандартних 

ситуаціях 

  

ІІ. Результативність професійної діяльності вчителя 
  

Критерії Спеціаліст  другої  

категорії 

Спеціаліст першої 

категорії 

Спеціаліст вищої 

категорії   

1.Володіння 

способами 

індивідуалізації 

навчання 

Враховує у стосунках з 

учнями індивідуальні 

особливості їхнього 

розвитку, здійснює 

диференційований підхід з 

урахуванням темпів 

розвитку, нахилів та 

інтересів, стану здоров'я. 

Знає методи діагностики 

рівня інтелектуального й 

особистісного розвитку 

дітей 

Уміло користується 

елементами, засобами 

діагностики і корекції 

індивідуальних 

особливостей учнів під 

час реалізації 

диференційованого 

підходу. Створює умови 

для розвитку талантів, 

розумових і фізичних 

здібностей 

Сприяє пошуку, 

відбору і творчому 

розвитку обдарованих 

дітей. Уміє тримати в 

полі зору  «сильних», 

«слабких» і 

«середніх» за рівнем 

знань учнів; працює за 

індивідуальними 

планами з 

обдарованими і 

слабкими дітьми 

  

2.Уміння 

активізувати 

пізнавальну 

діяльність учнів 

Створює умови, що 

формують мотив 

діяльності. Уміє захопити 

учнів своїм предметом, 

керувати колективною 

роботою, варіювати 

різноманітні методи й 

форми роботи. Стійкий 

інтерес до навчального 

предмета і висока 

пізнавальна активність 

учнів поєднується з не 

дуже ґрунтовними 

знаннями, з недостатньо 

сформованими навичками 

учіння 

Забезпечує успішне 

формування системи 

знань на основі 

самоуправління 

процесом учіння. Уміє 

цікаво подати 

навчальний матеріал, 

активізувати учнів, 

збудивши в них інтерес 

до особистостей самого 

предмета; уміло варіює 

форми і методи 

навчання. Міцні, 

ґрунтовні знання учнів 

поєднуються з високою 

пізнавальною 

активністю і 

сформованими 

навичками 

Забезпечує залучення 

кожного школяра до 

процесу активного 

учіння. Стимулює 

внутрішню 

активність, пошукову 

діяльність. Уміє ясно 

й чітко викласти 

навчальний матеріал; 

уважний до рівня 

знань усіх учнів. 

Інтерес до 

навчального предмета 

в учнів поєднується з 

міцними знаннями і 

сформованими 

навичками 

  



3. Робота з 

розвитку в учнів 

загальнонавчальних 

вмінь і навичок 

Прагне до формування 

навичок раціональної 

організації праці 

Цілеспрямовано й 

професійно формує в 

учнів уміння й навички 

раціональної організації 

навчальної праці 

(самоконтроль у 

навчанні, раціональне 

планування навчальної 

праці, належний темп 

читання, письма, 

обчислень). 

Дотримується єдиних 

вимог щодо усного і 

писемного мовлення: 

оформлення письмових 

робіт учнів у зошитах, 

щоденниках 

(грамотність, 

акуратність, каліграфія) 

    

4.Рівень навченості 

учнів 

Забезпечує стійкий 

позитивний результат, 

ретельно вивчає критерії 

оцінювання, користується 

ними на практиці; 

об'єктивний в оцінюванні 

знань учнів 

Учні демонструють 

знання теоретичних і 

практичних основ 

предмета; показують 

хороші результати за 

наслідками зрізів, 

перевірних робіт, 

екзаменів 

Учні реалізують свої 

інтелектуальні 

можливості чи близькі 

до цього; добре 

сприймають, 

засвоюють і 

відтворюють 

пройдений 

навчальний матеріал, 

демонструють 

глибокі, міцні знання 

теорії й навички 

розв'язування 

практичних завдань, 

здатні включитися в 

самостійний 

пізнавальний пошук 

  

ІІІ. Комунікативна культура 
  

Критерії Спеціаліст другої категорії Спеціаліст першої 

категорії 

Спеціаліст вищої 

категорії   



1. Комунікативні й 

організаторські 

здібності 

Прагне до контактів з 

людьми. Не обмежує коло 

знайомих; відстоює власну 

думку; планує свою 

роботу, проте потенціал 

його нахилів не 

вирізняється високою 

стійкістю 

Швидко знаходить 

друзів, постійно прагне 

розширити коло своїх 

знайомих; допомагає 

близьким, друзям; 

проявляє ініціативу в 

спілкуванні; із 

задоволенням бере 

участь в організації 

громадських заходів; 

здатний прийняти 

самостійне рішення в 

складній ситуації. Усе 

виконує за внутрішнім 

переконанням, а не з 

примусу. Наполегливий 

у діяльності, яка його 

приваблює 

Відчуває потребу в 

комунікативній і 

організаторській 

діяльності; швидко 

орієнтується в 

складних ситуаціях; 

невимушено 

почувається в новому 

колективі; 

ініціативний, у 

важких випадках 

віддає перевагу 

самостійним 

рішенням; відстоює 

власну думку й 

домагається її 

прийняття. Шукає такі 

справи, які б 

задовольнили його 

потребу в комунікації 

та організаторській 

діяльності 

  

2. Здатність до 

співпраці з учнями 

Володіє відомими в 

педагогіці прийомами 

переконливого впливу, але 

використовує їх без 

аналізу ситуації 

Обговорює й аналізує 

ситуації разом з учнями і 

залишає за ними право 

приймати власні 

рішення. Уміє 

сформувати громадську 

позицію учня, його 

реальну соціальну 

поведінку й вчинки, 

світогляд і ставлення до 

учня, а також готовність 

до подальших виховних 

впливів учителя 

Веде постійний пошук 

нових прийомів 

переконливого впливу 

й передбачає їх 

можливе 

використання в 

спілкуванні. Виховує 

вміння толерантно 

ставитися До чужих 

поглядів. Уміє 

обґрунтовано 

користуватися 

поєднанням методів 

навчання й виховання, 

що дає змогу досягти 

хороших результатів 

при оптимальному 

докладанні 

розумових, вольових 

та емоційних зусиль 

учителя й учнів 

  

3. Готовність до 

співпраці з 

колегами 

Володіє адаптивним 

стилем поведінки, 

педагогічного спілкування; 

намагається створити 

навколо себе 

Намагається вибрати 

стосовно кожного з 

колег такий спосіб 

поведінки, де найкраще 

поєднується 

Неухильно 

дотримується 

професійної етики 

спілкування; у будь-

якій ситуації 

  



доброзичливу обстановку 

співпраці з колегами 

індивідуальний підхід з 

утвердженням 

колективістських 

принципів моралі 

координує свої дії з 

колегами 

4. Готовність до 

співпраці з 

батьками 

Визначає педагогічні 

завдання з урахуванням 

особливостей дітей і 

потреб сім'ї, систематично 

співпрацює з батьками 

Залучає батьків до 

діяльності; спрямованої 

на створення умов, 

сприятливих для 

розвитку їхніх дітей; 

формує в батьків 

позитивне ставлення до 

оволодіння знаннями 

педагогіки й психології 

Налагоджує контакт із 

сім'єю не тільки тоді, 

коли потрібна 

допомога батьків, а 

постійно, 

домагаючись 

відвертості, 

взаєморозуміння, 

чуйності 

  

5. Педагогічний 

такт 

Володіє педагогічним 

тактом, а деякі його 

порушення не 

позначаються негативно на 

стосунках з учнями 

Стосунки з дітьми будує 

на довірі, повазі, 

вимогливості, 

справедливості 

Володіє високим 

педагогічним тактом 
  

6. Педагогічна 

культура 

Знає елементарні вимоги 

до мови, специфіку 

інтонацій у Мовленні, 

темпу мовлення 

дотримується не завжди 

Уміє чітко й логічно 

висловлювати думки в 

усній, письмовій та 

графічній формі. Має 

багатий словниковий 

запас, добру дикцію, 

правильну інтонацію 

Досконало володіє 

своєю мовою, словом, 

професійною 

термінологією 

  

7. Створення 

комфортного 

мікроклімату 

Глибоко вірить у великі 

можливості кожного учня. 

Створює сприятливий 

морально-психологічний 

клімат для кожної дитини 

Наполегливо формує 

моральні уявлення, 

поняття учнів, виховує 

почуття гуманності, 

співчуття, жалю, 

чуйності. Створює 

умови для розвитку 

талантів, розумових і 

фізичних здібностей, 

загальної культури 

особистості 

Сприяє пошуку, 

відбору і творчому 

розвиткові 

обдарованих  

 

 

6. Відповідно до «Порядку підвищення кваліфікації педагогічних та 

науково-педагогічних працівників», затвердженого Постановою Кабінету 

Міністрів України №800 від 21 серпня 2019 року (із змінами), кожен 

педагогічний працівник закладу загальної середньої освіти повинен щороку 

підвищувати кваліфікацію, загальний обсяг – не менше 150 годин на 5 років. 

7. Сертифікація педагогічних працівників - це зовнішнє оцінювання 

професійних компетентностей педагогічного працівника (у тому числі з 

педагогіки та психології, практичних вмінь застосування сучасних методів і 



технологій навчання), що здійснюється шляхом незалежного тестування, 

самооцінювання та вивчення практичного досвіду роботи.  

Сертифікація педагогічного працівника відбувається на добровільних 

засадах виключно за його ініціативою відповідно до процедури, затвердженої 

державними нормативними актами. 

 

VІІ. КРИТЕРІЇ, ПРАВИЛА ОЦІНЮВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЗАКЛАДУ 

1. Управлінська діяльність керівних працівників закладу освіти 

передбачає вирішення наступних завдань: 

 створення умов для переходу від адміністративного стилю 

управління до громадсько-державного; 

 раціональний розподіл роботи між працівниками закладу з 

урахуванням їх кваліфікації, досвіду та ділових якостей; 

 забезпечення оптимальної організації освітнього процесу, який би 

забезпечував належний рівень освіченості і вихованості 

випускників та підготовку їх до життя в сучасних умовах; 

 визначення найбільш ефективних для керівництва шляхів і форм 

реалізації стратегічних завдань, які б повною мірою відповідали 

особливостям роботи закладу та діловим якостям адміністрації, 

раціональне витрачення часу всіма працівниками закладу; 

 правильне і найбільш ефективне використання навчально-

матеріальної бази та створення сприятливих умов для її 

поповнення в сучасних умовах; 

 забезпечення високого рівня працездатності всіх учасників 

освітнього процесу; 

 створення здорової творчої атмосфери в педагогічному колективі. 

 2. Вимоги до ділових та особистісних якостей керівників закладу освіти: 

 цілеспрямованість та саморозвиток; 

 компетентність; 

 динамічність та самокритичність; 

 управлінська етика; 

 прогностичність та аналітичність; 

 креативність, здатність до інноваційного пошуку. 

 здатність приймати своєчасне рішення та брати на себе 

відповідальність за результат діяльності. 

3. Керівниками закладу створюються необхідні умови для оптимальної 

діяльності учасників освітнього процесу, усуваються виявлені недоліки в 

роботі, здійснюється реалізація програм стратегічного розвитку закладу. 



4. Ефективність управлінської діяльності керівника закладу включає стан 

реалізації його управлінських функцій, основних аспектів та видів діяльності, 

ступінь їх впливу на результативність освітнього процесу: 

 саморозвиток та самовдосконалення керівника у сфері управлінської 

діяльності; 

 стратегічне планування базується на положеннях концепції 

розвитку закладу, висновках аналізу та самоаналізу результатів 

діяльності; 

 річне планування формується на стратегічних засадах розвитку 

закладу; 

 здійснення аналізу і оцінки ефективності реалізації планів, проектів; 

 забезпечення професійного розвитку вчителів, методичного 

супроводу молодих спеціалістів; 

 поширення позитивної інформації про заклад; 

 створення повноцінних умов функціонування закладу (безпечні та 

гігієнічні); 

 застосування ІКТ-технологій у освітньому процесі; 

 забезпечення якості освіти через взаємодію всіх учасників 

освітнього процесу; 

 позитивна оцінка компетентності керівника з боку працівників. 

 

VІІІ. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЯВНОСТІ НЕОБХІДНИХ РЕСРСІВ 

ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ, В ТОМУ 

ЧИСЛІ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

  1.Забезпечення комфортних та безпечних умов навчання та праці 

реалізується через спостереження та аналіз дотримання санітарно-гігієнічних 

вимог. 

 2. Необхідною умовою для реалізації освітньої програми є забезпечення 

навчальними та іншими приміщеннями з відповідним обладнанням. 

 3. Для адаптації та інтеграції здобувачів освіти до освітнього процесу, 

професійної адаптації працівників необхідно напрацювання підходів, які 

повинні базуватись на принципах: 

 наступності ланок освіти; 

 залучення усіх учасників освітнього процесу (учнів, батьків, 

педагогічних працівників) до адаптаційних заходів. 

4. Створення освітнього середовища, яке мотивує здобувачів освіти до 

оволодіння ключовими компетентностями та наскрізними уміннями, ведення 

здорового способу життя. 

5. Освітня діяльність у закладі освіти неможлива без створення 

інформаційного простору, використання інформаційних ресурсів та комунікацій 

між учасниками освітнього процесу. У закладі має створюється простір 



інформаційної взаємодії та соціально-культурної комунікації учасників 

освітнього процесу (бібліотека, інформаційно-ресурсний центр тощо). 

 

ІХ. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЯВНОСТІ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

ДЛЯ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ 

 1. Однією з умов розвитку освіти в закладі є запровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій в управлінську та освітню діяльність 

закладу освіти. Така діяльність проводиться у двох напрямках: 

 впровадження інформаційних технологій в управлінську діяльність 

освітнього закладу полягає у створенні оптимальних умов роботи 

учасників освітнього процесу, застосування ними програмного 

забезпечення, що допомагає систематизувати роботу суб'єктів 

управління закладом на усіх рівнях; 

 комп'ютеризація освітнього процесу – це впровадження у освітній 

процес електронних засобів навчання, розробка і застосування 

електронного супроводу занять, самостійної і виховної роботи та 

тестових програмних засобів. 

 

Х. СТВОРЕННЯ У ЗАКЛАДІ ІНКЛЮЗИВНОГО ОСВІТНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА, УНІВЕРСАЛЬНОГО ДИЗАЙНУ ТА РОЗУМНОГО 

ПРИСТОСУВАННЯ 

 1. Заклад освіти має забезпечувати максимально зручне для всіх учасників 

освітнього процесу середовище, яке відповідає основним принципам 

інклюзивної освіти, рівності та поваги до прав людини, через застосування 

принципу розумного пристосування, тобто запровадження, якщо це потрібно в 

конкретному випадку, необхідних модифікацій і адаптацій з метою 

забезпечення реалізації особами з особливими освітніми потребами 

конституційного права на освіту нарівні з іншими особами. 

 2. Можливі форми розумного пристосування в організації освітнього 

середовища: 

 внесення змін чи модифікацій до будівель (як ззовні, так і 

всередині): встановлення пандусу, зміна розміру дверного проходу, 

встановлення автоматичних дверей, перефарбування приміщення в 

контрастні кольори; 

 пристосування (модифікація) простору: забезпечення доступності 

туалетних кімнат, достатній для пересування простір між меблями у 

класній кімнаті, зонування приміщення (початкова і старша школа, 

зони для прийому їжі учнів початкових класів та старшокласників); 

 інформативність (наявність позначок, написів на дверях, 

вказівників). 



 обладнання (підйомники, лампи на столах, меблі, висота яких 

регулюється). 

 

ХІ. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

 1. Невід’ємними складовими частинами цього положення є: 

 додаток 1 до наказу МОН України від 13.07.2021 №813; 

 додатки 2-11 до наказу Державної служби якості освіти України від 

09.01.2020 №01-11/1; 

 додаток 1 до Методики, затвердженої наказом Державної служби 

якості освіти України від 09.01.2020 №01-11/1; 

 додаток 2 до Методики, затвердженої наказом Державної служби 

якості освіти України від 09.01.2020 №01-11/1, 

які використовуються під час проведення процедури самооцінювання 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти. 


